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 نمره( 1) .دیمشخص کنبدون ذکر دلیل را  ریعبارات ز ینادرست یا یدرست.1

                                                                                                       های اساسی همه جانداران است.  )      ( هم ایستایی از ویژگی( الف     

        )      ( سنگفرشی چند لایه دارای اندازه های یکسانی می باشند. یبافت پوشش یهااختهی ی( تمامب      

          . )      (است کسانی نیلکول هموگلوبدر مو دیاکسیو کربن د ژنیاتصال اکس گاهی( جاپ      

 . )      (سیاهرگ ششی به دهلیز چپ وارد می شوند 4( ت      

           نمره( 1)        نام دیگر هر کدام از دی ساکارید های زیر چیست؟.2

     الف( قند موجود در جوانه گندم و جو: 

 ب( شکر و قندی که می خوریم:     

 نمره( 5/4) زیر پاسخ دهید:به سؤالات .3

 ) یک مورد کافیست( الف( تفاوت سوخت زیستی با سوخت فسیلی در چیست؟  

 

               

 ب( نحوه تولید پپسین توسط یاخته های بخش غده ای دیواره معده را توضیح دهید. 

 
           

 .غذایی در پارامسی ایجاد می شود؟ نام ببرید موادپ( به جز واکوئل غذایی در پارامسی، چند نوع واکوئل طی  گوارش  

 
 

  ی قطورتری دارد؟ ت( چرا بطن چپ دیواره

 

                   

            ث( دریچه دو لختی چه خونی را از خود عبور می دهد؟ )تیره یا روشن(

   ان است؟ توضیح دهید. دار بخش هادی دستگاه تنفس یکسکژهای مخاط مها در تمامی بخشکژج( آیا جهت حرکت م 

 

      

  چ( نحوه تشخیص سمت راست و چپ قلب چگونه است؟ 

 

       

 ترتیب از خارج به داخل بنویسید. ی نای انسان را بههای دیوارهح( لایه 

 

              

 های قلبی بین دهلیز راست و بطن راست و بین دهلیز چپ و بطن چپ را نام ببرید.خ( دریچه 

 

 

 

  



 
( دهمترم اول )پایه  زیستادامه سوالات   

 نمره( 75/0)انتشار ساده و انتقال فعال را توضیح دهید.        ،در رابطه با روش های انتقال مواد از سلول.4

 

 

 

 

                                                          

 نمره( 75/0)ساختار و عملکرد ماهیچه اسکلتی و صاف را با یکدیگر مقایسه کنید.     .5

 

 

                         

 (5/0) های جانوری به سؤالات زیر پاسخ دهید:مورد بافت در.6

   ؟    الف( چه عاملی باعث نگه داری یاخته های بافت پوششی در کنار یکدیگر می شود     

 ها در حاشیه یاخته قرار دارند؟  ی یاختههسته، بافت پیوندینوع از ب( در کدام       

 

 نمره( 75/1) جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید..7

 ی عصبی هستند.ی بیرونی دارای شبکه............. بر خلاف لایه لایه ........... و، لایه ی گوارش انسان ی لولهالف( در دیواره     

   .............. می باشد. ........بنداره داخلی مخرج از نوع ........................ و بنداره خارجی مخرج از نوع .. از نظر ارادی و غیر ارادی بودن، ب(       

   شود.پ( گوارش در هیدر در بخشی به نام .................... انجام می      

   اند.های دستگاه ایمنی بدن به نام ..................... مستقر شدهها گروهی از یاختهت( در حبابک      

  ی قلب ................... است.ی دیوارهترین لایهث( بیرونی      

 نمره( 1)با توجه به شکل مقابل به سؤالات پاسخ کوتاه دهید.  .8

 چیست؟ Aی الف( در هنگام بلع وظیفه     

  چیست؟ Bپوششی ب( جنس بافت 

 کند؟چگونه تغییر می Cپ( در هنگام بلع وضعیت قرارگیری       

 شود؟ سبب به جلو راندن غذا می Dت( کدام حرکت در      

 
 
 

                                                                                                                                                                          نمره( 75/0)تعریف کنید.      .9

 الف( جذب: 

 ب( محیط داخلی: 

 نمره( 1) در رابطه با گوارش در جانداران پاسخ کوتاه دهید..10

 الف( معده واقعی در پستانداران نشخوار کننده چه نام دارد؟                   

                          ای؟   یاختهشود یا گوارش برونای دیده مییاختهب( در هیدر گوارش درون

   ی گوارش پرنده دانه خوار دارای سنگ ریزه هایی برای آسیاب کردن مواد غذایی می باشد؟لولهپ( کدام بخش از 

  کند؟ی غذا چند بار از مری عبور میکننده مانند گاو  هر لقمهت( در جانوران نشخوار 
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 نمره( 75/0) نحوه تنفس در جانداران زیر چگونه است؟.11

 :الف( کرم خاکی

 :ب( ستاره دریایی

 :بالغج( قورباغه 

 نمره( 5/0) در رابطه با دستگاه تنفس به سؤالات زیر پاسخ دهید..12

             الف( مخاط مژک دار در چه بخش هایی از دستگاه تنفس قرار دارد؟     

 شوند؟ای به چه شکلی دیده میها در انتهای نایژک مبادلهب( حبابک      

 نمره( 25/0) کدام ویژگی شش ها در بازدم نقش دارد؟.13

 نمره( 5/0)دستگاه تنفس را می توان به دو بخش تقسیم کرد. آن دو بخش را نام ببرید.          عملکرداز نظر .14

 

     نمره( 1)    چپ؟ های تشخیص مری و نای در گوسفند را بنویسید و با ذکر دلیل بگویید شکل زیر شش راست گوسفند است یا ششراه.15

 
 
 
 

 

      نمره( 1) دهید.در رابطه با قلب انسان سالم به سؤالات زیر پاسخ .16

 الف( یکی از ویژگی های یاخته های ماهیچه قلب را نام ببرید؟      

                  یراشامه و برون شامه را چه چیزی پر کرده؟ب( بین پ      

 تر است؟ی قلبی بزرگپ( کدام گره      

 ت( انتشار تحریک از گره اول قلبی به گره دوم به چه صورتی انجام می شود؟     

         نمره( 5/0)علت؟          ؟است یا نادرست درستاست. این جمله زیست شناسان ثابت کرده اند که شیر مایعی خوشمزه .17

      نمره( 1) نام ببرید. داخل به خارجترتیب از ساختار بافتی قلب را به.18

 

     نمره( 1) بیشترین مقدار کربن دی اکسید به چه صورت در خون حمل می شود؟.19

 

       نمره( 5/0) رسد؟ چرا؟ توضیح دهید.سالم چند صدا به گوش می در هنگام ضربان قلب انسان.20

 

   

      نمره( 5/0) هنگامی که بخشی از شش گوسفند را برش می زنیم، نحوه تشخیص سرخرگ ها و سیاهرگ ها  چگونه است؟.21

 

 

 

    



 
( دهمترم اول )پایه  زیستادامه سوالات   
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 ت( درست   (25/0پ( نادرست ) (25/0ب( نادرست )  (25/0) الف( درست -1

------------------------------------------------------------------- 

 (                                                                       5/0ساکارز )( ب         (5/0مالتوز )الف(  -2 

------------------------------------------------------------------ 

 جادیا یرـتکم یطیمح یهایآلودگ یلیفس یهانسبت به سوخت یستیز یهاالف( سوخت -3

 (5/0)  و ..... ندیآیدست مهب یجانداران امروزاز و   رندیدپذیتجد، کنندیم

پپسینوژن ترشح شده از از یاخته های اصلی با اثر اسید کلریدریک به پپسین تبدیل شده. ( ب      

 (5/0پپسین خود با اثر بر ژژسینوژن تولید ژژسین را بیشتر می کند.)

 (5/0واکوِل گوارشی، واکولِ دفعی )( پ      

 دیبا نیبنابرا ،با انقباض خود خون را به سراسر بدن پمپاژ کند دیبطن با نیا کهنیا لیدل( بهت     

 (5/0) تحمل فشار وارده داشته باشد. یبرا یسازوکار

 (5/0روشن )( ث    

دار است که جهت حرکت آن با جهت حرکت مخاط مژک یدارا زین ینیمثال، ب ی. براری( خج 

 (5/0)  متفاوت است. یهاد یمجار      یهابخش ریموجود در سا یهامژک

 (5/0با توجه به نوک قلب که به هر سمتی متمایل شود، سمت چپ قلب می باشد. )( چ    

 (5/0مخاط  ) - رمخاطزی –ی اچهیماه غضروفی -ی وندی( پح    

 (5/0دولختی  ) -سه لختی( خ    

-------------------------------------------------------------------     

طی انتشار ساده مواد در جهت ذرات کوچک از محیط با غلظت بیشتر مواد به محیط با غلظت  -4

کمتر حرکت می کنند ) جهت شیب غلظت( و با انرژی جنبشی خود مولکول ها از لا به لای 

 ی کنن. بدون صرف انرژی.فسفولیپیدهای غشا عبور م

در انتقال فعال مواد خلاف جهت شیب غلظ یعنی از محیط دارای تعداد مولکول های کمتر به محیط با 

تعداد مولکول های بیشتر به واسطه پروتئین های غشایی عبور می کنند با صرف انرژی که این انرژی 

 باشد. ATPمی تواند 

 

 

 



 
م( ادبیات ترم اول )پایه نهادامه سوالات   

------------------------------------------------------------------- 

 اهیچه صاف دوکی شکل، تک هسته ای، دارای عملکرد غیر ارادی و صورتی رنگ می باشد.م -5 

ماهیچه اسکلتی دارای خطوط تیره و روشن، رشته ای، چند هسته ای، دارای عملکرد ارادی )به غیر از 

 موارد انعکاس(  

 ------------------------------------------------------------------ 

 (25/0)ی  ب( بافت چرب              (25/0)غشاء پایه الف(  -6

------------------------------------------------------------------- 

   (25/0) ارادی - (25/0)غیر ارادی ب(       (25/0)ی اچهیماه - (25/0) رمخاطیز هیلا الف( -7

     (25/0)  خوارها()درشت ( ماکروفاژهات                     (25/0)ی  ( حفره گوارشپ 

   (25/0)  ( برون شامهث

------------------------------------------------------------------- 

      (25/0)از ورود غذا به آن  یریهنگام بلع و جلوگ ینیالف( بستن راه حفره ب -8

      (25/0) هیچند لا یفرشمخاط زبان سنگ یب( بافت پوشش     

      (25/0)ی  ( حرکات کرمت      (25/0)کند. یحرکت م نییسمت پا( بهپ     

------------------------------------------------------------------- 

 (25/0)داخلی بدن جذب نام دارد. ورود مواد به محیطالف(  -9

 (25/0) .خون، لنف و مایع بین یاخته ای(ب       

------------------------------------------------------------------        

 (25/0)  بار 3( ت             (25/0)سنگدان ( پ           (25/0) ( هر دو ب         (25/0)شیردان الف( -10

------------------------------------------------------------------- 

 پوستی   ب( آبششی پراکنده          ج( پوستی و ششیالف(  -11

---------------------------------------------- -------------------- 

 (25/0)  یحبابک سهیب( ک  (25/0) از انتهای بینی تا نایزک های انتهاییالف( -12      

----------------------------------------------------------------------- 

 (25/0ویژگی کشسانی شش ها ) -13

------------------------------------------------------------------ 

 (5/0هادی و مبادله ای  ) -14

------------------------------------------------------------------ 

در  ینا یعنی یریدر صورت وجود در نمونه: با توجه به محل قرارگ یبا استفاده از مر صیتشخ -15

 داد. صیراست و چپ را تشخ جهیو در نت ییو جلو یتوان سطح پشتیدر جلو، م یپشت و مر

 ریـها نسبت ساآن یشکل بوده و دهانه C ینا یها: غضروفیبدون استفاده از مر صیتشخ   

 است. ینا یو سطح پشت یبه مر یقسمت محل اتصال نا نیا نیبنابرا تر است.ها نرمقسمت



 
 مجتمع آموزشی سوده 

 کلید آزمون  ترم اول  
           دهمپایه             زیست شناسیدرس: 

 

 

 

 

انشعاب سوم هم  کی یاصل یژهیگوسفند قبل از دو نا یباشد. در نا یشش راست گوسفند م   

 (1)  رود.یم راست شود که به ششیمشاهده م

------------------------------------------------------------------- 

 (25/0دهلیزی ) -گره سینوسی( ب (25/0) ارتباط یاخته ها از طریق صفحات بینابینیالف(  -16

 (25/0توسط رشته های بین گرهی )سه رشته( )(دهلیزی      ت -گره سینوسی( پ

 (25/0) شود.یقلب انجام م یهاد یشبکه یاچهیماه یهاتوسط سلول کیتحرانتشار  .ری( خت 

------------------------------------------------------------------- 

 (5/0نادرست. زیست شناسان نمی توانند راجع به مزه شیر نظر دهند. )-17

------------------------------------------------------------------- 

 (1) راشامهیپ -شامهرونب -قلب یچهیماه   -شامهدرون -18

------------------------------------------------------------------ 

 (5/0یون بیکربنات  ) -19

------------------------------------------------------------------- 

 یسه لخت یهاچهیشدن دره بستهـاول که مربوط ب یرسد. صدایدر فرد سالم دو صدا به گوش م -20

 ینیس یهاچهیشدن دردوم که مربوط به بسته یهاست و صداانقباض بطن در هنگام شروع ترالیو م

 هاست. و آئورت در هنگام شروع استراحت بطن یشش

 (5/0) شود. دهینش یرعادیغ یها ممکن است صداهایماریب یدر برخ

------------------------------------------------------------------- 

سرخرگ ها دیواره محکم تری نسبت به سیاهرگ ها دارند و به همین علت برخلاف سیاهرگ ها   -21

 ها در نبود خون بسته است.دهانه آنها حتی در نبود خون هم باز استاما دهانه سیاهرگ 

 (5/0) 
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